



12 марта юристы Ставрополя вспоминали уважаемого коллегу по сообществу, старшего товарища, надежного единомышленника, верного соратника и друга. В этот день 82 года назад в селе Тугулук Грачевского района родился Алексей Иванович Селюков.

Пошел четвертый год, как его нет с нами... Однако не только юристы, но и многие жители края помнят и чтут имя этого замечательного человека – истинного аса правовой сферы, Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае, заместителя председателя Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, государственного советника юстиции 2 класса, заслуженного юриста РФ, Почетного работника прокуратуры СССР и РФ, Героя труда Ставрополя, лауреата региональной премии «Юрист года».

Однажды избрав своим жизненным призванием служение закону, Алексей Селюков до последней минуты жизни оставался искренне предан своей профессии. Он трудился честно и достойно, помогал соотечественникам в защите прав и свобод, не боялся встать на сторону тех, чьи права были нарушены, сохранил в себе и через всю жизнь пронес лучшие человеческие качества.

«Самая большая опасность – быть бессердечным следователем или прокурором. Но и бессердечным человеком – не меньшая», – говорил Алексей Иванович и всегда оставался очень внимательным и чутким к людям, сопереживал их горестям и проблемам.

Есть в краевом центре место, мимо которого без трепета не пройти. Здесь, в офисном помещении на первом этаже жилого дома по улице Семашко долгие годы располагалась приемная омбудсмана Алексея Селюкова, к которому ставропольчане обращались по различным поводам, с вопросами, жалобами, просьбами о помощи. И Алексей Иванович в каждом случае точно и точно находил правовой алгоритм, который бы способствовал

выходу из трудной ситуации, восстановлению справедливости.

Он нередко являлся последней надеждой, спасательным кругом для человека, его родных и близких, не снимал вопрос с контроля до его окончательного разрешения. А порой хватало нескольких минут в его кабинете, и проблемы как ни бывало. Оказывалось, для этого достаточно было своевременной и грамотной правовой консультации, а иной раз слов понимания и поддержки, умения слушать и слышать.

– Алексей Иванович Селюков был человеком поистине уникальным. Мудрый, отзывчивый, предельно обязательный, честный, он сочетал в себе самые лучшие качества и черты характера, – отмечает председатель Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, президент нотариальной палаты Ставропольского края, депутат Думы Ставропольского края, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – Он имел колоссальный опыт. Представьте: более полувека безупречного служения закону! Причем, только службе в органах прокуратуры он посвятил 34 года, пройдя путь от следователя в прокуратуре Шпаковского района до прокурора Ставропольского края. Его знания были безграничными, а его авторитет, внимание к людям, компетентность вызывали уважение со стороны органов власти, искреннее доверие сограждан. Завершив службу в органах прокуратуры, Алексей Иванович мог бы уйти на заслуженный отдых, но вместо этого совершил следующий шаг на профессиональном поприще – встал у истоков создания и возглавил институт Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае. С 2002 года и до последнего дня жизни он служил человеку, обществу и государству на этом посту, вывел на высокий уровень результативности деятельность по отстаиванию прав и свобод человека в нашем крае. И это далеко не все, в чем он оставался незаменимым, востребованным.

Неспроста из большой армии юристов нашего края именно Алексей Селюков в декабре 2005 года представлял Ставрополье, будучи делегатом учредительного съезда Ассоциации юристов России. А в 2006 году при его активном участии одним из первых в стране было образовано Ставропольское региональное отделение Ассоциации юристов России.

Этому институту гражданского общества Алексей Иванович безгранично посвящал свои силы, профессиональный и личностный потенциал. До конца своих дней он находился в активе, на переднем крае проводимой работы, являлся заместителем председателя регионального отделения АЮР, входил в состав его Совета, вел широкую общественную деятельность как эксперт, участвовал во всех мероприятиях Общественной палаты края.

Жизнь и деятельность Алексея Селюкова – пример для подражания, эталон для молодых юристов. Он был и останется правофланговым, ориентиром для тех, кто для себя определил такие же жизненные приоритеты.

В память об этом выдающемся государственном и общественном деятеле Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России учреждена и с 2019 года присуждается региональная юридическая премия имени Алексея Ивановича Селюкова. Она состоит из медали и удостоверения к ней и является формой признания особых заслуг и выдающихся достижений в сфере правозащитной и общественной деятельности, присуждается за укрепление и развитие институтов гражданского общества, за значительный вклад в совершенствование законодательства Российской Федерации и Ставропольского края, за активную просветительскую деятельность и другое. Быть удостоенным такой награды – высокая честь, ведь уровень соответствия ей задает имя Алексея Селюкова.

– В чем Алексей Иванович черпал силы? Думаю, ответ кроется в его любви к работе, в желании все делать с самоотдачей, – замечает Николай Кашурин. – Знаете, есть такое выражение: «сделаю, как для себя», что значит, на высочайшем уровне, так, что лучше не бывает. Вот Алексей Иванович Селюков максимально все для людей делал так, как будто для себя – с душой, с твердой верой в силу закона, с человечностью в основе каждого совершаемого шага и поступка, каждого принятого решения. Наша память о нем навсегда останется светлой. Алексей Иванович ушел от нас в ноябре 2018 года, но не тускнеют с годами памятные моменты нашего общения с ним в рамках профессиональной и общественной деятельности, в сотрудничестве и взаимодействии. А сколько воспоминаний связаны с нашей дружбой: никогда не забудется особое жизнелюбие Алексея Ивановича, его неунывающий характер, оптимизм и, конечно, его улыбка, которая воодушевляла и поддерживала без лишних слов. Все эти дорогие моменты навсегда со мной и моими коллегами по сообществу. Они никогда и никуда не исчезнут, останутся в сердце. Спасибо Алексею Ивановичу за все, что он сделал для ставропольчан, родного края и России, которую так любил.

Елена Гончарова

Фото автора

Его улыбка воодушевляла и поддерживала без лишних слов...

Автор: www.alf26.ru
12.03.2022 09:19

